

Ангела

Меркель,

Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия

Берлин, ноябрь 2017 г.

Приветственное слово в честь открытия Форума «Петербургский диалог»

Форум «Петербургский диалог» впервые проходит в Берлине — городе, в истории которого германо-российский обмен не раз играл особую роль. Так, в 1920-е годы противники большевистской России нашли пристанище и почву для работы в так называемом Русском Берлине. Здесь встречались, в первую очередь, представители петербургского символизма и протагонисты российского футуризма. В городе действовала широкая сеть русскоязычных СМИ и издательств.

В то же время с Берлином связаны и трагические события Второй мировой войны, развязанной национал-социалистическим режимом Германии, и завершение войны после захвата города бойцами Красной армии. После войны Берлин становится центром восстановления страны и символом раскола Германии и Европы длиной в несколько десятилетий. Наконец, падение Берлинской стены осенью 1989 года привело к новому подъему германо-российских отношений. Таким образом, Берлин является особой площадкой для проведения Форума «Петербургский диалог».

Германия заинтересована в разносторонних отношениях с Россией, основанных на доверии. Для этого необходим честный диалог — особенно в период непростых отношений наших стран. Тем выше становится значение «Петербургского диалога» как дискуссионной площадки для многочисленных рабочих групп.

«Общественное участие как путь к взаимопониманию России и Германии» — именно под этим девизом пройдет сегодняшнее заседание. Тем самым «Петербургский диалог» подчеркивает свое стремление выстраивать отношения между Россией и Германией, выдерживающие нагрузку и направленные на соблюдение обоюдных интересов. Я выражаю глубокую благодарность всем тем, кто разделяет данное стремление и вносит активный вклад в открытый обмен мнениями. Я желаю вам успешного мероприятия и с нетерпением жду результатов работы XVI Форума «Петербургский диалог».